

有事,打“护考热线”

快讯 (通讯员 施昭 记者 谢静娴) 今天,江苏省50.8万考生将迎来2008年高考,而南京市共有3.7万考生分别在1315个考场参加高考。为方便考生和家长咨询,南京市招办今天起专门设立三部“护考热线”。

据南京市招办有关人士介绍,目前全市32个考

点、1315个考场各项准备均已全部就绪。从今天起,市教育与考试部门,将派出10个巡视小组,到各有关考点督查各考点考务工作及考风考纪情况。

此外,市招办还特别设立了三部“护考热线”——52233059、52239515、52251514 转 204,接受考生和家长咨询与投诉。

下雨,别忘了带把伞

快讯 (记者 刘峻) 昨天,记者从江苏省气象台获悉,高考期间,南京多阵雨天气,其中尤以9日的雨最大,考生要注意携带雨具。具体天气预报如下:

今天 白天多云转阴,局部有阵雨或雷雨,今天夜里阴有阵雨或雷雨,今晨最低温度20℃左右,今天最高温度

29~30℃;
6月8日 全市白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,最低温度21~22℃,最高温度28℃左右;
6月9日 全市阴有阵雨或雷雨,雨量中到大局部暴雨,最低温度19~20℃,最高温度26℃左右。

听力,先记下关键词

快讯 (记者 谢静娴 黄艳) 高考明天将进入第二天,考外语一科,考试在15:00~17:00进行。

金陵中学英语高级教师程从兵提醒考生:进入考场以后,有一个适应过程,一定要把自己的情绪稳定下来,如果紧张就深呼吸。听力前五题,题干要认真看一下,因为前五题是听一遍,后面15

题是听两遍,所以一定要把题干听清楚,这样才能更容易把握住所需要的信息。在听的过程中,把听到的关键词写下来,听完以后,再根据关键词回想一下。

英语是下午考,上午有空可以再回头看一看,建议这时候可以把自己的错题集再过一遍,然后再听一段听力,保持感觉。

考试的很轻松 送考的很紧张



昨天,考生正在南京市第27中学考点看考场。 快报记者 唐伟超 摄

看考场:说说笑笑 打打闹闹

“走,上楼去看看考场在哪里。”昨天下午,江苏所有高考考场对考生们开放,考生们可以到各自的考点熟悉环境。

“你这个包蛮好看的。”在人民中学,两个小姑娘笑着走进考点大门。与想象中的紧张气氛不一样,很多小姑娘脱下了校服穿上漂亮的少女装,背着可爱的小包;男孩子们在一起打打闹闹,很多人手里就抓着能放下两样证件的小文件袋。

矿泉水瓶奔了过去,一起跑进考点大门。这时父亲才松了口气。

“平常我管他不多,现在想陪着他走过人生最重要的三天,可又不知道该怎么说,很紧张。”原来,这位父亲平时工作很忙,很少跟孩子交流。如今,他给孩子送考,反而怕自己做错什么,影响孩子发挥。



汪侠看考场。 快报记者 唐伟超 摄

学生们都很轻松

拍拍对方的肩膀,三名男生在校门口道别——他们都是中华中学的考生。其中一名戴眼镜的学生笑着说,“没啥好紧张的,反正都复习这么多了。”“就是,紧张了又考不好,何必呢?”另一名男生插嘴说道。

考场服务很周到

昨天下午3点50分,南京市第二十七中对面的操场上站满了考生。人虽多,秩序却不乱。三位老师分别举着“中华中学”、“南京市第二十七中”、“文枢中学”三块牌子,考生们按照自己的所在中学,分几队排列着。高考到了,可是孩子们的脸上却看不到紧张,反倒显得十分自信和兴奋。

下午4点10分,人民中学考点门口走来一位穿红T恤的男生,架着双拐,走得还挺快。“我打篮球轻微骨折,一个月前的事,快好了。”男生来自34中,姓姚,考物理、生物组合。

下午4:00整,学校开门了。学生们一进门就看到详细的考场安排示意图。和往年有些不同的是,每个考场内都站着两名监考老师。“老师,我是14号座位,在哪里呀?”一名女生大声问道。“在这边。”监考老师热情地指着她的位子。

“我不需要照顾,我自己走。”果然,会合了班上的几位男生,小姚跟在他们后面拄着双拐走进考点。父亲只是把他送到路边,接下来全靠自己了。

按照规定,考生们看考场不允许进入教室内,只能在门外看。一名监考老师告诉记者,“担心有些学生看不到自己的座位,所以我们特地安排监考老师在这里为考生服务。”



小姚看考场 快报记者 泱波 摄

家长比孩子紧张

“爸,我要喝水。”一位男生从父亲手里的塑料袋中拿了一瓶矿泉水喝了上来,父亲一直站在一边,两手绷着袋子,神情看上去非常紧张。男生看到同班同学,放下

汪侠: 高考我有信心!

昨天下午4点开始看考场,可是4点半多了,汪侠老先生的身影却一直没在南京二十七中内出现。

上午:想提前看考场

在第51考场的门外,监考老师杨亮焦急地等待着。早晨,他才到自己的考场有一位特殊的老考生。

“老先生不容易,为了拿张文凭,坚持了这么长时间。”杨老师钦佩地说。当天一早,老先生就按捺不住性子,提前到学校来要求看考场。可是,这不符合规定,看考场只能是下午4点。学校没让他进校,老先生只有下午再跑一趟。

下午:坐公交迟到了

下午4:50,头戴白色棒球帽,架着墨镜,汪老慢慢走进学校。听说自己迟到了,让监考老师等了足足一个小时,汪老十分过意不去,连说“谢谢”。“我是51号考场,嗯,就是这个。”拿着准考证,汪老对着教室门口的考场号核对了半天。

“高考可不能有什么闪失!”汪老顿了顿,“明天早晨我要早点来,今天乘公交足足有一个多小时,人太多了。”对明天的高考,汪老显得信心十足,“应该没啥问题,我有信心。” 快报记者 谢静娴 黄艳

考生丢了身份证!

10分钟办好

昨天中午11:30,家住新街口附近的小严正在整理学习用品,6月7日他就要参加高考了。但是,他突然找不着自己的身份证了。这可怎么办,没身份证进不了考场!小严在父母的陪同下来到白下区公安分局,民警开辟绿色通道,为他特事特办,10分钟内就办好了临时身份证。

20分钟办好

昨天下午,南京秦淮区白鹭洲派出所负责办理身份证的蒋卫东警官已经下班。她正走出派出所时,一个十七八岁的小伙突然冲了进来,满头大汗地喊着,“我身份证丢了!我明天就要高考了!”这个小伙是南京五中高三应届毕业生小杜。

“正常情况下,办理临时身份证需要3个工作日。”小杜一听急得快哭出来了。“别着急,我问问领导,看有没有什么办法。”蒋卫东打电话给所长。很快,按照所长的提示,蒋卫东带小杜到分局“绿色通道”办理,20分钟后,小杜的临时身份证就拿到了。

通讯员 白景轩
快报记者 朱俊毅 常毅 (杨先生爆料奖50元)

工地夜晚很安静

快讯 (记者 安莹) 熄了灯的工地静悄悄……昨晚是高考前夜,为了保护考生不受噪音干扰,睡上一个安稳觉,昨晚10点,南京市副市长陆冰带队连夜查建筑工地夜间施工。一路行来,各类噪声基本“销声匿迹”,经过11处工地均没有发现一家违规施工企业。

昨晚检查的路线依次为:新城大厦—江东中路—江东北路—一定淮门大街—虎踞北路—新模范马路(快速内环北线二期)—察哈尔路—中山北路—鼓楼街—鼓楼公园—天津路(鼓楼医院南扩工程)。一路上,检查组一共检查了11家建筑工地,没有发现一家违法施工的单位。

在新模范马路快速内环北线二期工程现场,副市长陆冰表示,南京平时每天有五六十个工地同时施工,从5月28日晚上10点禁噪后,现在施工的工地都降到了10个以下,目的是为考生营造一个良好的复习环境。

昨天晚上10:50,检查组一行来到重点工程——鼓楼医院南扩工程现场。工地负责人告诉记者,南扩工程要到2010年7月完工,工期紧任务重,但为了考生,他们禁噪期间夜间就没有再施工,白天也是采用低噪音施工方式进行施工。

“陶老师”告诉你—— 不会的题跳过去 考完了别对答案

“陶老师热线”是南京市中小学生们可以谈心、可以信赖的朋友。高考期间怎么合理作息,如何镇定应考,“陶老师们”为大家支招。

[合理作息]

(1) 尽量保持平时的生活节奏,不应比平时过早或过迟上床睡觉;在一日三餐的安排上也无需作大的调整。

(2) 适当做题,保持熟悉感。简单地翻翻第二天要考的科目,找几道不太难的题目做做,温习温习以前背过的东西,可以保持对要考学科的熟悉感和掌控感。

[保证睡眠]

(1) 正常时间上床。喝杯热牛奶、洗个热水澡等有助于更快地入睡。

(2) 不过分关注睡眠状况。对失眠的担心彻底抛开,做好失眠的准备,反而会让人内心平静。也可以做一些积极的想象,如想象自己漂在水面上,非常舒服;或者躺在软软的草地上,困极了……

[考前准备]

(1) 保持对考试适度的期待。告诉自己说:“我已经准备好了。”

(2) 愉快地出门。挑选一套自己喜欢的衣服,带上熟悉的文具,出门前照一照镜子,自信地微笑一下。

(3) 安全地上路。

(4) 自信地进考场。看一看周围的环境;注意一下监考的老师 and 周围的同学;和熟悉的同学开玩笑,或随意地聊几句。

[坦然应考]

(1) 关注考试过程,不关注他人和考试结果。如果看到其他同学非常镇定地埋头答卷,不要紧张;如果感觉老师在盯着你看或老师的走动影响了你,你可以对自己说:“他(监考老师)看他的,我又没作弊,不必害怕。”“现在只要专注于试题就可以了,不用管其他。”

(2) 不会做的题目先跳过去。

(3) 使用积极的正向对话来激励自己。参考的句式有:“你能把会做的题都做出来。”“今天精神不错,你一定可以考好。”

(4) 牢记:考场上出现任何反应都是正常的。如心跳加快、手心出汗、头皮发麻、头脑一片空白,或特别想上厕所等。正确的处理方法是:转移注意力。看看黑板或外面的天空,有助于缓解紧张。

做几个深呼吸。吸气-屏息-呼气为一个循环,重复几个循环。

双手叩首。分别用双手掌心捂住双耳,四指贴在脑后,然后轻轻地按照心脏跳动的节拍(约每分钟八十次),叩击后脑。

[考一门了一门]

(1) 不打考试“官司”。考完一门后不和同学对答案;不想考试结果怎样;不懊悔自责,考一门了一门。

(2) 接受自己某门学科有可能失利,及时把兴奋点转移到下一门应考科目上,做到越考越有信心。

快报记者 黄艳

[温馨祝福]

“我们在考场外为你加油!”

祝南京考生超常发挥,考出最好的水平!

——南京市招办副主任魏微微
你们是新课程开拓者,应该志存高远,看重高考成绩更看重精彩的人生!
——南京金陵中学校长邹正
作为高三的一名老师,我和所有的考生家长一样,关注着每一个考生,希望你们能够静心、自信地走进考场,考出最佳的成绩来!

——江苏省溧水高级中学高三年级组主任刘玉龙
寒窗苦读十二年,相信你们都是最棒的!希望所有考生都能放下包袱,尽情展示你们的学习成果!

——南京大学招生科科长赵鸣
孩子,我们相信你的付出,相信你的能力,相信你能考出十八岁的风采!

——高三学生家长石先生
亲爱的伙伴们,尽到努力,用心去做,做到自己的最好就是成功!

——南外学生会主席李莺瑶(今年已保送进北大) 实习生 李蓓超 快报记者 黄艳 谢静娴